



Миссия США при ОБСЕ

Ответ Генеральному секретарю ООН Пан Ги Муну

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
8 апреля 2010 года

Соединенные Штаты тепло приветствуют Генерального секретаря Пан Ги Муна в Постоянном совете ОБСЕ и благодарят его за вдумчивое выступление.

Соединенные Штаты поддерживают ваши усилия по укреплению сотрудничества между ООН и региональными и субрегиональными организациями. Мы признаем ответственность ООН за поддержание международного мира и безопасности и поддерживаем решающую роль, которую играют в этом отношении региональные организации. Мы полностью согласны с тем, что целью нашего сотрудничества должно быть наилучшее использование сравнительных преимуществ каждого партнера. Одной из областей, в которых региональные организации часто имеют сравнительное преимущество, является предотвращение и урегулирование конфликтов. Глубокие местные знания таких организаций, как ОБСЕ, в сочетании с их знакомством с вызовами безопасности в своих регионах укрепляют их способность предотвращать и урегулировать конфликты.

Соединенные Штаты поддерживают стремление таких организаций брать на себя более весомую роль в обеспечении регионального мира и безопасности. Мы убеждены, что они могли бы укрепить свой потенциал в таких областях, как устранение преград на пути гуманитарного доступа, сбор информации о предполагаемых нарушениях прав человека и поддержка политических процессов, направленных на урегулирование конфликтов. Соединенные Штаты выдвинули в рамках идущего в ОБСЕ процесса Корфу предложения, которые, на наш взгляд, укрепили бы потенциал и эффективность ОБСЕ в предотвращении конфликтов и кризисном управлении. В постконфликтной сфере, на наш взгляд, региональные организации, в том числе ОБСЕ, должны взаимодействовать со сторонами, чтобы помочь упрочить мирный процесс и принять меры по устранению коренных причин и последствий конфликта, не допустить его повторения.

Кроме того, мы видим простор для дальнейшего сотрудничества между ООН и региональными и субрегиональными организациями в усилиях по стабилизации обстановки в Афганистане. Мы считаем, что ОБСЕ может вносить ценный вклад в областях, в которых она обладает уникальной компетентностью, таких как пограничная безопасность и управление, подготовка полицейских и выборы, и потенциально может вовлекать афганцев в вопросы демократии, прав человека, экономики и окружающей среды и в другие мероприятия. Ваш недавний визит в Центральную Азию, господин Генеральный секретарь, подчеркивает важную работу, которую проводит там ООН. Он также подчеркивает сохраняющуюся потребность в региональном сотрудничестве по таким вопросам, как разоружение, водные ресурсы и другие региональные проблемы окружающей среды. Региональный центр ООН по превентивной дипломатии в Ашхабаде играет важнейшую роль и должен продолжать налаживать диалог по ключевым вопросам трансграничных угроз и вызовов, таких как терроризм, торговля наркотиками и деградация окружающей среды, особенно в связи с Аральским морем.

Еще раз благодарю вас, уважаемый Генеральный секретарь Пан, за ваше сегодняшнее выступление здесь. Мы желаем вам всяческих успехов в вашей жизненно важной работе.

Благодарю вас, господин председатель.